



ТЮМЕНСКАЯ ОБЛАСТНАЯ ДУМА

КОМИТЕТ ПО СОЦИАЛЬНОЙ ПОЛИТИКЕ

РЕШЕНИЕ

_____ 201__ г.

№ _____

Проект

Об информации Правительства
Тюменской области об эффективности
деятельности службы занятости и
органов образования по трудоустройству
выпускников учебных заведений

Рассмотрев информацию Правительства Тюменской области об эффективности деятельности службы занятости и органов образования по трудоустройству выпускников учебных заведений, представленную в областную Думу Вице-губернатором Тюменской области С.М. Сарычевым (письмо от 04.03.2014 № 31/2018Д/14-1407), комитет отмечает следующее.

В 2013 году в органы службы занятости населения Тюменской области за содействием в трудоустройстве обратились 638 выпускников (в том числе выпускники образовательных организаций высшего образования - 344 человека, выпускники образовательных организаций среднего профессионального образования - 183 человека, выпускники образовательных организаций начального профессионального образования - 111 человек). Из них 189 выпускников трудоустроено на постоянные и временные рабочие места.

Трудоустройство выпускников образовательных организаций в 2013 году органами службы занятости осуществлялось по следующим профессиям (специальностям): столяр, оператор электронно-вычислительных машин, кондитер, слесарь по ремонту автомобилей, повар, слесарь по контрольно-измерительным приборам и автоматике, юрист, фармацевт, бухгалтер, техник, тракторист.

277 выпускников (47,5% от обратившихся) приняли участие в мероприятии по стажировке выпускников образовательных организаций и граждан, ищущих работу. Стажировка, целью которой является приобретение первоначального трудового опыта, была организована по более 80 профессиям под руководством 159 наставников.

После окончания стажировки общая доля трудоустройства составила 80,5%, из них 70,4% трудоустроены на постоянные рабочие места. Приоритетной задачей в 2014 году является повышение эффективности мероприятия за счет увеличения доли трудоустройства на постоянные рабочие места по окончании стажировки.

Объем и структура государственного заказа по программам среднего профессионального образования формируется с учетом потребности в профессиональных кадрах, представленной отраслевыми органами исполнительной власти области, союзом работодателей, и предложений образовательных организаций, согласованных с работодателями, органами службы занятости, главами муниципальных образований.

В целях определения объемов и структуры государственного заказа на подготовку рабочих и специалистов профессиональными образовательными организациями Тюменской области в уполномоченный орган исполнительной власти Тюменской области

в сфере образования ежегодно направляется информация о мониторинге рынка труда и текущей потребности предприятий в рабочих и специалистах.

В 2013 году выпуск студентов, обучавшихся по очной форме обучения, составил 15337 человек (в том числе выпускники образовательных организаций высшего образования - 7732 человека, выпускники образовательных организаций среднего профессионального образования - 3516 человек, выпускники образовательных организаций начального профессионального образования - 4089 человек).

Среди выпускников образовательных организаций среднего профессионального образования всего занято 3499 человек (99,5%).

Среди выпускников образовательных организаций начального профессионального образования всего занято 3979 человек (97,4%).

Выпуск студентов из профессиональных образовательных организаций, расположенных на территории сельской местности, составил 2216 человек, в том числе по программам начального профессионального образования - 1776 человек, среднего профессионального образования - 440 человек. Из них заняты 2195 человек (99,1%).

В образовательные организации Тюменской области трудоустроились 485 человек, из них 261 человек – в организации сельской местности.

Органами исполнительной власти Тюменской области совместно с образовательными организациями, ГАУ ТО «Молодежная биржа труда» и предприятиями ведется комплексная работа по обеспечению трудоустройства выпускников.

Органами службы занятости населения Тюменской области осуществляется предоставление государственной услуги по содействию самозанятости безработным гражданам.

В 2013 году услуга по содействию самозанятости оказана 174 безработным гражданам, из них 69 молодым гражданам в возрасте от 18 до 29 лет, что составило 40% от числа получивших услугу.

Единовременная финансовая помощь при соответствующей государственной регистрации оказана молодежи в сумме 3,6 млн. рублей.

В 2013 году в целях популяризации предпринимательской деятельности в молодежной среде, стимулирования активности молодежи в сфере предпринимательства в Тюменской области действовала программа «Ты - предприниматель».

В рамках данной программы проведены мероприятия по вопросам организации и ведения предпринимательской деятельности, оказано содействие созданию субъектов малого и среднего предпринимательства, проведены конкурсные мероприятия, направленные на выявление и поддержку молодых предпринимателей.

Утверждена долгосрочная целевая программа «Основные направления развития малого и среднего предпринимательства в Тюменской области» на 2013 - 2015 годы. Объем финансирования программы на 2013 год составил 433,7 млн. рублей.

Утверждена государственная программа Тюменской области «Основные направления развития малого и среднего бизнеса» на 2014 - 2016 годы.

Молодые предприниматели могут воспользоваться следующими формами государственной поддержки:

- а) возмещение части затрат на оплату процентов по договорам кредита;
- б) государственная поддержка на развитие лизинга оборудования.

Кроме того, реализуется программа «Микрофинансирование - Старт», предусматривающая оказание государственной поддержки начинающим субъектам малого и среднего предпринимательства, действующим менее 1 года в Тюменской области, в виде предоставления микрозайма до 1 млн. рублей с льготной фиксированной ставкой в размере 8%. Одним из основных условий предоставления микрозайма является создание не менее 1 рабочего места.

В целях гарантированного трудоустройства граждан, обучающихся по направлению органов службы занятости, количество обучающихся и направления профессионального обучения согласовываются с главами муниципальных образований.

Ежегодно по направлению органов службы занятости проходят профессиональное обучение, дополнительное профессиональное образование около 2 тыс. безработных граждан.

Для сохранения и развития кадрового потенциала Тюменской области, содействия модернизационным процессам на предприятиях за счет средств областного бюджета осуществляется реализация мероприятия по опережающему профессиональному обучению работников, находящихся под угрозой увольнения, а также работников организаций производственной сферы, осуществляющих реструктуризацию и модернизацию производства в соответствии с инвестиционными проектами.

В целях замещения иностранной рабочей силы местными трудовыми ресурсами профессиональное обучение безработных граждан проводится по профессиям, по которым работодатели предусматривают привлечение иностранных работников. В 2013 году в этих целях обучено 500 безработных граждан.

По данным исследования, проведенного уполномоченным органом исполнительной власти Тюменской области в сфере труда и занятости населения, в среднесрочной и долгосрочной перспективе ситуация изменится незначительно. Дефицит кадров будет наблюдаться в следующих сферах деятельности: строительство, предоставление коммунальных услуг, образование, здравоохранение, нефтехимическая промышленность и металлургия.

Сохранится высокий спрос на квалифицированных специалистов рабочих профессий в строительстве и на производстве: каменщик, монтажник, слесарь, сварщик, инженер, оператор. В сфере здравоохранения будут востребованы врачи и средний медицинский персонал. В сфере образования сохранится спрос на школьных учителей, воспитателей детских садов. В нефтехимической промышленности и металлургии спрос будет наблюдаться по профессиям: операторы технологических установок, лаборанты, технологи и инженеры.

Учитывая вышеизложенное, в целях наиболее полного удовлетворения потребности выпускников учебных заведений в трудовой деятельности, повышения уровня их занятости, комитет РЕШИЛ:

Рекомендовать депутатам Тюменской областной Думы:

1. Информацию Правительства Тюменской области об эффективности деятельности службы занятости и органов образования по трудоустройству выпускников учебных заведений принять к сведению (прилагается).

2. Рекомендовать Правительству Тюменской области, органам местного самоуправления Тюменской области совместно с департаментом труда и занятости Тюменской области, Региональным объединением работодателей «Союз работодателей Тюменской области» продолжить работу по содействию в трудоустройстве выпускников учебных заведений, молодежи.

Председатель комитета

В.А. Столяров